

**A FÁK ÉS A FIATALOK  
GYÖKEREIT IS ERŐSÍTIK**

Aktívan ténykedik a  
„virágos” munkacsoport

3

**TOLNAI TÖRTÉNETEK:  
ÉLJEN MÁJUS ELSEJE!**

Hogyan ünnepelték eleink  
a munka ünnepét?

7

**MEDDIG MEHET EL  
A HUMORISTA?**

A Lovardában lépett  
fel Köhalmi Zoltán

11



# TOLNAI HÍRLAP

XXXIV. évfolyam 4. szám TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

2024. április

## A nemzet összetartásának ereje

Ünnepi megemlékezés március idusán



Mözsi óvodások és óvónők az általuk készített nemzeti színű virágokkal a Mözsi Emléparkban

**A hagyományoknak megfelelően Tolnán és Mözson idén is megemlékezéseket tartottak az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére.**

Mözson a helyi emléparkban zajlott az ünnepség, amelyen részt vett Appelshoffer Ágnes polgármester és Berta Zoltán alpolgármester, Gergely József, a Tolnai Járási Hivatal vezetője, Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának képviselői, a városi intézmények vezetői, a történelmi

egyházak és társadalmi szervezetek képviselői, valamint civil ünneplők.

A műsort ezúttal is a mözsi Zöldkert óvodások biztosították, verseket és egy dalt adtak elő. Felkészítő pedagógusai Réhm-Runyai Erika, Veressné Hárfai Aranka, Főglein Orsolya és Kovács Alexandra voltak.

Ezután Appelshoffer Ágnes mondott ünnepi beszédet, amelyben felhívta a figyelmet a nemzet összetartásának erejére, mely még a vesztes csaták ellenére sem torpant meg az elnyomás elleni harcban.

ke



Appelshoffer Ágnes polgármester mondott ünnepi beszédet

Fotók: Domokos Gábor

(A tolnai ünnepségről az 5. oldalon olvashatnak.)



# Nem igaz, hogy Tolnán „nincs semmi”

## Civil szervezetek vezetőinek szerveztek találkozót

**Idén tizenkilenc szervezet képviseltette magát a civil szervezetek hagyományos találkozóján, amelyet március 19-én rendeztek a Tolnai Művelődési Házban.**

Kis túlzással két és fél órán keresztül sorolták a tolnai és mőzsi civil szervezetek jelen levő vezetői, hogy milyen programokat rendeztek az elmúlt évben, és milyen – részben mindenki számára nyitott – eseményeket szerveznek idén. A találkozó végén a jelenlevők egytették abban, hogy nem felelnek meg a valóságnak az olyan fanyalgó megjegyzések, miszerint „Tolnán nincs semmi”.

És ez valóban így van. A „hivatásosok”, azaz a művelődési központ mellett, pontosabban az intézménnyel egyre szorosabban együttműködve, a helyi

civilek tényleg nagyon sokat tesznek a város kulturális-társadalmi életének színesítéséhez. Olyan, immár hagyományos, az egész városban népszerű rendezvények fűződnek az egyesü-

Több szervezet tevékenységének legfontosabb eleme a karitatív munka, a rászorulók segítése. A társadalmi szervezetek pedig aktív közreműködésükkel a városi programok sikeréhez is

hogy az intézménynek is nagy segítséget jelent a civilek aktivitása. Egyebek mellett bejelentette, hogy idén is megrendezik a civil napot, amit a jelenlevők szavazata alapján ezúttal májusban, szabadtéren, a Duna-parton bonyolítanak le. Azt is elmondta, hogy a művelődési központ a szervezetek jelzései alapján igyekszik minél jobban koordinálni a programokat, ugyanis gyakran előfordul, hogy a rengeteg esemény miatt több is azonos időpontra esik.

Berta Zoltán alpolgármester gratulált a civilek tevékenységéhez és méltatta az összefogásra, az együttgondolkodásra és -cselekvésre való törekvésüket, ami az elmúlt évben is jellemezte ezt a szférát.

A képen a találkozó résztvevői a Tolnai Művelődési Házban.

Fotó: Józsa Jácint

### A találkozón az alábbi civil szervezetek képviseltették magukat:

Vándorló szépkorúak, Háló közalapítvány, ifjúsági fúvószeneke, mőzsi német klub, öregdiák egyesület, Lapátolna Sárkányhajó Club, Civil Voks, sárkányhajó club egyesület, karitás, KÉSZ, TOVÁBB, Nyugdíjas Szabadidő Klub, nagycsaládos egyesület, Barátság Szeretetszolgálat Alapítvány, DUPI, Mőzsi Nyugdíjas Klub, mőzsi népfőiskola.

letek nevéhez, mint például – a teljesség igénye nélkül – a népfőiskolai előadások, a Keltkalács Fesztivál, az aratófelvonulás, a Brass Vegas Fesztivál, a tolnai búcsú, a Nepomuki-ünnep vagy a szilveszteri futás. Emellett számtalan egyéb programot kínálnak a saját tagságuknak is.

számos esetben jelentős mértékben hozzájárulnak.

A találkozó szervezője, Baksainé Kenessei Éva, a humán bizottság elnöke az önkormányzat nevében is megköszönte a civilek aktív, értékes munkáját. Tóth Györgyi, a művelődési központ igazgatója is kiemelte,

**BOGDÁN CSABA**  
e-on által akkreditált  
**VILLANSZERELŐ MESTER**

ÉRINTÉSVÉDELMI ÉS SZABVÁNYOSSÁGI,  
VILLÁMVÉDELMI FELÜLVIZSGÁLAT,  
ERŐSÁRAMÚ BERENDEZÉSEK FELÜLVIZSGÁLÓJA

Új és már meglévő mérőhelyek javítása, korszerűsítése,  
teljesítménybővítés, vezérelt, H-tarifa,  
EA töltő mérés előkészítése,  
gázkazán elektromos bekötése, bojlerjavítás.

☎ **06 30/261 88 39**  
✉ bogdancsaba74@freemail.hu  
📍 7130 Tolna, Újrétli sor 10.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete  
**PÁLYÁZATOT HIRDET A HELYI ÉRTÉKVÉDELMI RENDELETTEL  
VÉDETT ÉPÜLETEK FELÚJÍTÁSÁHOZ**  
NYÚJTANDÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁS ELNYERÉSÉRE.

A rendelkezésre álló keret 5 millió forint. A támogatás mértéke **1 millió forint** ingatlanonként. A pályázatokat a Tolnai Közös Önkormányzati Titkársági Osztálya 25-ös irodájában **2024. május 9. (csütörtök) 15.00** óráig lehet leadni.

**A pályázati dokumentáció** átvehető a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán (25. iroda) előzetes telefonos bejelentkezést (06/74-540-800, 301-es mellék) követően, vagy letölthető Tolna város honlapjáról <https://tolna.hu/helyi-palyazatok>

**További információ: Béres István főépítész** (foepitesz.tolna@gmail.com) **Tel.: 06/70/325-28-57**

## APRÓHIRDETÉS

**Takarítót keresek.**  
Tolna, 06/20-299-70-32.

## TOLNAI HÍRLAP

Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja.  
Felelős kiadó: EZERNÉ DR. HUBER ÉVA jegyző, cím: Tolna, Hősök tere 1., tel.: 74/540-800. **Hirdetésfelvétel:** STEINBACH ZSOLT, tel.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. **Szerkesztés e-mail:** thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x **Nyomdai munkák:** Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. Felelős vezető: Kerényi Zoltán ügyvezető. Megjelent 4700 példányban.

# A fák és a fiatalok gyökereit is erősítik

## Aktívan ténykedik a Virágos Tolnáért és Mözsért Munkacsoport

Városunk szebbé, barátságosabbá, élhetőbbé tételére jött létre a „Virágos Tolnáért és Mözsért Munkacsoport”, amely figyelemmel kíséri lakóhelyünk zöldterületeit – immár két és fél éve.

A munkacsoport alakuló ülésére 2021 decemberében került sor. A csoport elnöke Herczig Lászlóné, tagjai Dömény Zsuzsanna és Koncz Jánosné képviselők, valamint szakmai tanácsadóként Bauer József, a Thelena Kft. vezetője, Merczel György kertész és Schützné Vígh Mária, egykori virágüzlet vezető. Valamennyien társadalmi munkában végzik tevékenységüket.

A munkacsoport a város bejárásával kezdte munkáját, annak eldöntése érdekében, hogy a település mely részein érdemes dísznövényt telepíteni. (A munkacsoport csak javaslatokat tesz az önkormányzatnak, a megvalósítás a Thelena Kft. feladata.)

### Aki a virágot szereti...

Az első munkák egyikeként a Festetich utcában, a Tolnatext Bt-vel szembeni „háromszöget” hozták rendbe és néhány új növényt is telepítettek. A Hősök terén élő növények telepítésével kísérleteznek, igyekeznek megtalálni az extrém melegnek is ellenálló, a teljes vegetációs szezonban használható fajtákat. A Mözsi Emlékparkban is változtattak a kiültetett virágfajtákon, de ott megmaradt az évente kétszeri virágosítás. Tolnán, a központban, az üzletsor előtt virágládákat telepítettek, idén továbbiakat terveznek kihelyezni.

A Bajcsy-Zsilinszky utcában, a Városháza környékén nemrégiben az önkormányzati



A „Gondoskodj rólam!” programban örökbe adják a fákat gyermekes családoknak. A képen jobbról Merczel György, Herczig Lászlóné és Bauer József (Beküldött fotó)

tulajdonú épületek előtti virágágyásokat újították meg, egyelőre kísérleti jelleggel. Az Ady Endre-Bajcsy-Zsilinszky utca találkozásánál levő kis zöldterületre is terveznek egynyári növényeket ültetni.

### Gondos gazdák, virágos porták

A városszépítésben a lakosságra is számít az önkormányzat. A város által meghirdetett Gondos gazda, virágos porta pályázatra jelentkezők portáit immár két éve a munkacsoport tagjai látogatják végig, és ők állítják fel a rangsort a családi- és a társasházaknál. Tavaly 11 családi- és 2 társasház jelentkezett. A tervek szerint az önkormányzat idén is kiírja a pályázatot.

Herczig Lászlóné fontosnak tartotta megjegyezni: csak annyi virágot, dísznövényt érdemes és szabad telepíteni, amennyinek a gondozására rendelkezésre áll elegendő munkaerő.

### Örökbe fogadott fák

A virágültetés mellett legalább ennyire fontosnak tartják a fásítást is, ami esztétikai szempontok mellett a környezet- és klímavédelem egyik eszköze lehet.

Mözsön 2022-ben a temető melletti területen Babaliget hoztak létre, ahol a fák tolnai és mözsi újszülöttek nevét viselik. Ott 42 fát ültettek el, ebből 22-t az érintett szülőkkel együtt.

A „Gondoskodj rólam!” program, keretében igyekeznek valamennyi újonnan ültetett fát úgymond örökbe adni, hogy a lakosság minél szélesebb köre is magáénak érezze a fásítás fontosságát, a növények védelmét. Emellett ezzel is erősítenék a felnövekvő generáció a szülőváros iránti kötődését, tolnai és mözsi „gyökereit”.

A városban négy helyen – Mözsön a Dobó utcában, Tolnán a Bartók és a Lotz Károly utcában, illetve a Gyárvégtelepen – alakítottak ki fasorokat, összesen 73 darab fa elültetésével. A fácskákat a város biztosította, az ott élő szülők pedig vállalták, hogy közösen elültetik és „nevükre veszik” azokat. A Vasút utcában pedig a régi, kiszáradt fák helyét ültettek újakat. Ezeket a Vasút utcai gyermekek fogadták örökbe. K. E.

## FELHÍVÁS

### ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA

Idén ismét megrendezik a Tolnáról és Mözsről elszármazottak találkozóját Tolna Város Napja keretében.

**Időpont: 2024. május 25. szombat**

Kérjük, hogy az elszármazottak részvételi szándékukat május 6-ig szíveskedjenek jelezni a Városi Könyvtár 74/440-170-es számán, vagy e-mailben a [konyvtartolna@gmail.com](mailto:konyvtartolna@gmail.com) címen.

Kérjük jelezni azt is, hogy igényt tartanak-e az önköltséges ebédre.

## TESTÜLETI ÜLÉS

# Megoldódhat a Táncsics utcai vízelvezetés

**Március 28-án tartotta legutóbbi rendes ülését a képviselő-testület. Egyebek mellett a Táncsics utcai csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítéséről is döntés született.**

■ Elfogadta a testület a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltségének beszámolóját a Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működéséről a területén végzett 2023. évi munkájáról. Kieffer Gábor tű. alezredes, kirendeltség-vezető kiemelte: a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság jól végzi a munkáját, mindössze az esetek kb. 10 százalékában van csak szükség a hivatásos lánglovagok segítségére.

A hatósági ellenőrzések során tavaly a korábbiaknál több szabálytalanságot találtak, de ezek csak kisebb hiányosságok voltak, bírságot nem kellett kiszabniuk.

Appelshoffer Ágnes polgármester és Dömény Zsuzsanna képviselő is elismerően szólt a tűzoltók tevékenységéről, megköszönve munkájukat.

■ Tolnai oktatási intézményekben is átszervezést tervez a Szekszárdi Tankerületi Központ. A változtatás az Eötvös utcai és a Kossuth utcai iskolákban felvehető maximális tanuló létszámot érinti. Ezen kívül az Eötvös utcai iskola szeptembertől a zeneiskola telephelye is lesz, ahol egy új tanszak – zeneismeret-klasszikus zene – indul, maximum 50 felvehető növendékkal. A képviselő-testület egyetértett a tankerületi átszervezési terveivel.

■ Új udvari játszóházat kap a Zöldkert Óvoda, miután az udvarán levő játszóházat balesetvédelmi okok miatt le kell bontani. A játszóház beszerzése és telepítése összesen 4,825 millió forintba kerül.

■ Új fogorvossal köt szerződést a város az I. számú fogorvosi körzet ellátására. A praxis eddigi tulajdonosa, dr. Klein Zoltán eladja a praxist dr. Sas Rékának, aki a jövőben az I. számú fogorvosi körzet ellátásáért fog felelni.

■ Elfogadták az önkormányzat erre az évre szóló közbeszerzési tervét. Építés, illetve árubeszerzés tárgyában nem terveznek közbe-

szerezést. Szolgáltatás tárgyában gyermekétkeztetés biztosítására mintegy nettó 310 millió forint értékben szükséges közbeszerzési eljárást indítani, mivel augusztus végén, illetve szeptember elején lejárnak az iskolai, az óvodai és a bölcsődei gyermekétkeztetéssel kapcsolatos szerződések. Ennek a közbeszerzési eljárásnak a kiírásáról az ülésen konkrét döntés is született. Első lépésként felkérték a gazdasági bizottságot, hogy meghívásos eljárás során válassza ki a közbeszerzési szakértőt.

■ A Tolnai Művelődési Központ és Könyvtár (TMKK) 2023. évi beszámolóját, az idei évre szóló munkatervét és szolgáltatási tervét is elfogadta a testület. A polgármester azt mondta, hogy az utóbbi időben látványosan fellendült a kulturális élet a városban, gratulált az intézmény vezetőjének és dolgozóinak a munkájukhoz.

A testület kétféle forintos túlóra keretet is megállapított a TMKK részére, az intézmény vezetőjének, Tóth Györgynek pedig március elsejétől 13 százalékkal megemelték a fizetését, annak érdekében, hogy az ő juttatása is nagyjából felzárkózzon a többi önkormányzati intézményvezető bééréhez.

■ Hasonló megfontolásból a Thelena Kft. ügyvezetője, Bauer József is részesül béremelésben idén, ugyancsak 13 százalékos mértékben. Bauer József indítványozta, hogy a fizetését 10 százalékkal emeljék, a fennmaradó 3 százalékot pedig a kft. dolgozói kapják meg. Az alpolgármester azt javasolta, hogy maradjon a 13 százalék. A testület ezt az indítványt fogadta el. Berta Zoltán felvetette, hogy a későbbiekben dolgozzanak ki egy plusz premizálási rendszert a kft. dolgozói részére.

■ Elkészült a nemzetközi munkacsoport beszámolója az elmúlt évről, illetve az idei nemzetközi terv is. Tavaly szeptemberben tolnai önkormányzati küldöttség látogatott Stutensee-be, a németországi testvértelepülésre. Idén ápri-

lis 26-án a Stutensee-iek érkeznek Tolnára, négynapos programra.

2023 júniusában tíz tagú tolnai delegáció utazott az erdélyi partnertelepülésre, Uzonba. Az uzoniakkal idén szeptemberben, a Bárka Fesztivál keretében lesz a találkozó.

A vajdasági, palicsi partnertelepülés képviselőivel tavaly személyes találkozóra nem került sor, idén a Bárka Fesztivál alkalmából lesz erre lehetőség.

A partnerkapcsolati delegációk fogadásának költségeire a város költségvetésében 5 millió forintot különítettek el.

■ Újabb tíz évre bérbe adja a város Ezer Csaba egyéni vállalkozónak a Burján-töltés területét, évi 10 ezer forint bérleti díjért. A vállalkozó a területet rendszeresen karbantartja, kaszálja, a parlagfüvet irtja és a töltéskoronán lévő utat folyamatosan közlekedésre alkalmas állapotban tartja.

■ A Tolna, Árpád u. 3. sz. alatti épületben levő önkormányzati bérlakás felújításra szorul. A testület felkérte a gazdasági bizottságot, hogy kérjen be árajánlatot a munkára. Ezek megismerése után fognak dönteni a továbbiakról.

■ A Pello&Ceva Kft. adta a legkedvezőbb árajánlatot a Tolna, Bartók Béla utcai óvoda és bölcsőde előtti térköves parkoló kialakítására. A cég bruttó 46,75 millió forintért vállalta a munkát.

■ Bővítik a város közvilágítási hálózatát. Külön tervezés és engedélyezés nélkül Tolnán a Textilház utcai gyalogjárda mellett, a Rozmájer utcában, a Bartók B. utcában, a Pécsy József utcában, a Festetich-Petőfi utcában és a Mező utcában összesen 13 lámpatestet szerelnek fel, bruttó 2,6 millió forintért.

Az Alkotmány utca, C+C Áruház és Aprajafalva óvoda környezetében a lámpatestek felszereléséhez szükség van a tervezetésre és engedélyezésre. Ez a projekt összesen bruttó 5,08 millió forintot igényel.

■ Döntöttek a Táncsics utcai csapadékvíz elvezető rendszer kiépítéséről, a Fidesz frakció javaslatára. A beruházás becsült költsége bruttó 55,7 millió forint. A kivitelezőt meghívásos eljárás során tervezik kiválasztani.

■ Megállapodást köt a város a közterületen engedély nélküli tárolt gépjárművek elszállítására, a faddi székhelyű Szabó Trans Car Kft.-vel.

■ Több döntést hoztak a város településtervét érintően. Támogatták a Duna Transport Kft. kérelmét a cég telephelyén történő betonkeverő létesítésével kapcsolatban.

Szintén támogatták a Pello&Ceva Architektorkft. kérelmét egy, a Bajcsy-Zsilinszky utca végén létesítendő húsfeldolgozóval összefüggésben.

Ugyancsak támogatták kilenc helyszínen új, beépítésre szánt terület kijelölését.

■ A polgármester beszámolója kapcsán Appelshoffer Ágnes elmondta, hogy várhatóan június elsejétől veheti át a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület a Tolnai Idősek Otthonát. Az épületet és a berendezéseket az önkormányzat használatba adná a szervezetnek. A Tolnai Idősek Otthona a szeretetszolgálat szekszárdi intézményének telephelyeként működne. Tolnán a jövőben a jobb egészségi állapotú időseket fogadnák, de szeretnék, ha Tolnán elsősorban a tolnaiakat lehetne elhelyezni. A polgármester bízik benne, hogy megnyugtató lesz az ellátás, ami egyébként már jelenleg is jobb, mint amikor társulásban működött a Tolnai Idősek Otthona.

■ Zárt ülésen bírálták el a Tolnai Tudásért felsőoktatási ösztöndíj pályázatra beérkezett pályázatokat.

■ Ugyancsak zárt ülésen döntöttek az idei városi kitüntetettéről. A díjakat május 25-én, a Város Napja alkalmából adják át.

# Magyarnak lenni nem a nagy szavak dolga

## Márciusi ifjakká varázsolták a nézőtéren ülőket

A nagy nap, ami egykor vihart kavart és földindulást hozott, ma csendes ünnep. Amire egykor a szabadság hajnalaként tekintettek, ma munkát félretevő szabadnap legtöbbszörünknek, de azért annak csorbítatlan tudatával, hogy e nap nélkül nem, vagy nem így lennénk magyarok.

A tolnai városi ünnepség a Lovardában kezdődött március 15-én délelőtt, a gimnázium tanulóinak műsorával. A dicső napokat felidéző produkció – amit a diákszintársulat felkészítő tanárai, Dudai Gabriella és



A kormányhivatal részéről Freund Karola, Gergely József és dr. Lehócz Regina koszorúzott Tolnán



A gimnazisták előadása új megközelítésből láttatta a forradalmat

Fotók: Németh István

Schneider Zsuzsanna írtak –, nem a már annyiszor megénekelte esemény fennkölt lobogását kívánta felidézni, hanem a rá következő első hétköznapba kalauzolt vissza bennünket. Vagyis, mint a darab címe – Március 16. – már előre sejtette, ezúttal nem a Pilvax kávéházban, a múzeumkertben, az utcákon tolongó tömegben le-

szünk, hanem térben és időben kicsit odébb, ahol ezeknek perzselő tüze már nem égetni, hanem melegíteni is tudott. Bemutatva, hogy az utcaseprő, a virágáros lány és a többi hétköznap ember mit értett meg mindebből. Szembesítve egy kicsit mai önmagunkkal is, akik szintén nem vagyunk Petőfik, Jókaiak, Kossuth Lajosok.

Külön tapsot kapott a darabot kísérő Molnár Regő zongorajátéka, aki a Hazám, hazám kezdetű dallal hallgatóságát a Bánk bán akkori nézőterére repítette. Ahogy Bali Emma a „Szabadság, szerelem!” Petőfijével varázsolt a nézőtéren ülőket újra ifjakká. Márciusi ifjakká.

Appelshoffer Ágnes polgármester ünnepi beszédében szintén nemzeti önazonosságunk arról a nagy napjáról beszélt, amelynek fénye tíz nemzedék óta sem halványult el. A szabadságharc ugyan elbukott – mondta –, de ami azzal kezdődött, még ma is tart, újabb és újabb csatákra kényszerülve függetlenségünkre és önazonosságunkra leselkedőkkel szemben. Az akkori tavasz forradalmi hulláma egész

Európát képes volt lángba borítani, ám, ami itt történt, az egyszerre volt magyar és európai, amit a mai kor, a mai csaták ellenére sem kíván szétválogatni. Magyarnak lenni – hangzott el – nem a nagy szavak dolga, hanem az apró tettek. Ezután szólt a fiatalokhoz, akik előtt mára határtalanlanná vált a világ. Elmehtettek – mondta – tanulni és dolgozni, ahová csak akartok. Csak egyet ne felejtsetek el: magyarul álmodni. Amely álmom – kívánom – váljon valóra egyszer, egy reggelen arra ébredve, hogy itt, és csakis itt lehetek itthon.

Az ünnepség a Szent István téri '48-as városi emlékműnél folytatódott, ahol a pártok és civil szervezetek elhelyezték a megemlékezés koszorúit. **KA**

**ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA**  
 ➔ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa) ➔ RELUXA ➔ SZALAGFÜGGÖNY,  
 ➔ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ ➔ NAPELLENZŐ,  
 ➔ HARMONIKAAJTÓ ➔ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK  
**KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS**  
**UJVÁRI RÓBERT** Tolna, Wosinsky u. 4.  
 Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

**SZÁNTÓFÖLDET VÁSÁROLNÉK**  
 TOLNÁN és 20 km-es körzetében,  
 akár bérlettel terhelhet is, teljeskörű ügyintéssel.  
**Tel.: 06-70/702-2084 E-mail: rusziz@gmail.com**



## Szakmai nap polgárőrök részére

Szakmai napot tartottak a Tolnai járás polgároinak március elején Tolnában, a Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesület szervezésében. A tolnai illetékességű előadók közül Gyöngyösi József r. alezredes, a Tolnai Rendőrőrs közrendvédelmi alosztályának vezetője közrendvédelmi tudnivalókról beszélt, többek között a személyi szabadság korlátozásának lehetőségéről. Felker Dániel Ivó, a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság megbízott parancsnoka tűzvédelmi előadást tartott. Dr. Szilák Mihály, az Országos Polgárőr Szövetség Felügyelőbizottságának elnökhelyettese az egyesületek működését szabályozó jogszabály változásáról tájékoztatta a megjelenteket. A szakmai nap vizsgával zárult. A képen balról dr. Szilák Mihály, Felker Dániel Ivó és Gyöngyösi József. (Fotó: TVMRFK)

## Kiváló felderítő munkát végeztek

### Élégedett a rend őreivel a képviselő-testület

Többen is megköszönték a rend hivatásos és civil őreinek munkáját a legutóbbi testületi ülésen.

Beszámolót hallgatott meg a város közbiztonsági helyzetéről a testület március 28-án.

Dr. Marcsek Sándor r. ezredes, a Szekszárdi Rendőrkapitányság vezetője többek között elmondta: a kapitányság illetékességi területén ugyan nőtt a regisztrált bűncselekmények száma 2022-höz képest, de ebben közrejátszik, hogy '22-ben aránytalanul kevés regisztrált bűneset történt, illetve, hogy korábban elkövetett, de 2023-ban felderített esetek miatt is nőttek a számok.

A felderítés határfoka 2023-ban tovább nőtt, a tolnai őrs is kiváló felderítő munkát végzett a kapitány szerint.

A közlekedésbiztonság további javítása érdekében fokozottan ellenőrzik az ittas vezetést, a passzív biztonsági eszközök használatát és az elsőbbségi szabályok betartását.

Az önkormányzattal – és a lakossággal – való együttműködést kiválóan mondta, és megköszönte a polgárőrség munkáját is.

Szilák Henriette, a tolnai polgárőrség vezetője kiemelte, hogy a korábbi évhez képest több, mintegy 2500 órányi szolgálatot adtak, mindezt 11 polgárőr biztosította.

Appelshoffer Ágnes polgármester szerint érezhető, hogy a rendőrség a lehetőségekhez képest maradéktalanul vigyáz a város biztonságára. Arra is felhívta a figyelmet, hogy a polgárőrök a szabadidejükben, önként látják el a szolgálatot.

Berta Zoltán alpolgármester és Dömény Zsuzsanna is köszönetet mondott a rend hivatásos és civil őreinek munkájáért. Mindketten a megelőzést szolgáló lakossági fórumok, előadások megtartását kezdeményezték. Dr. Marcsek Sándor jelezte, hogy a rendőrség nyitott ezen igényekre, időpont egyeztetés után nincs akadálya tájékoztatók megtartásának.

## A vadkamerák már több szemtelőt lebuktattak

### Több rendőrségi eljárás is indult a leleplező fotók alapján

**Több vadkamera is figyel a város külterületeit. Nem az állatvilág életét követik nyomon, hanem a tilosban járó emberek tevékenységét leleplezik le.**

Nemrégiben a régiiek mellett további három új vadkamerát szereltek fel az önkormányzati hivatal munkatársai tolnai és mözsi külterületeken.

A modern, elemmel működő kamerák nagy látótávolságúak, videofelvételre is alkalmasak, éjszaka is képesek jó minőségű képet készíteni. Az önkormányzat természetesen nem zoológiai kutatásra használja a vadkamerákat, hanem a tilosban járó emberek, elsősorban az illegális személtlerakók „tettenérésére”. De a készülékek falopások, terménylopások esetén is tudnak tárgyi bizonyítékot szolgáltatni.

A berendezések folyamatosan működnek, „akció” esetén azonnal küldik a bizonyító erejű fotót egy e-mail címre, az önkormányzati hivatalba, illetve a rendőrségre. A kamerákat erős fémváz védi a rongálástól, adott esetben a rongálóról is azonnal küldik a fotót.

A készülékek már több illegális személtelőt úgymond lebuktattak. Önmagában az illegális személtlerakás is nehezen magyarázható, hiszen a tolnai hulladékudvarban gyakorlatilag minden

hulladékot le lehet adni. Nemigen találni logikát abban, hogy adott esetben valaki miért a hulladékudvar közvetlen közelében levő természeti környezetben rakja le a szemétét. Az azonban talán még nehezebben érthető, hogy Bogyiszlórol vagy Tengelecről miért a tolnai külterületekre hordják a szemetet. Ugyanis ilyenre is volt már példa.



A vadkamera a bicikli „lerakását” is rögzítette

Fotó: Soponyai Tibor

A vadkamerák mindenesetre jó szolgálatot tesznek, több rendőrségi eljárás is indult már a leleplező fotók alapján.

Remélhető, hogy ha a normális, környezetbarát szemlélet terjedése egyelőre nem is ér el mindenkit, ezek a berendezések többeket tartanak vissza a törvénytelen tevékenységektől.

## ZSEBI TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok



Nyitva:

H-P: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>, Szombat: 7<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

Telefon:

06-20/343-1261

06-20/235-3662

Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacsá rendelhető!  
Letajt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

# Éljen május elseje!

## TOLNAI TÖRTÉNETEK

### Hogyan ünnepelték a munka ünnepét eleink?

**Közeleg a május, így időszerű betekinteni a munka ünnepének történetébe, amelynek természetesen Tolnán is vannak hagyományai.**

A munka ünnepének eredete az 1800-as évek legelejéig nyúlik vissza, alapvetően az angolok és amerikaiak „találmánya”. Ennek ellenére Magyarországon is a szocialista időszak tipikus ünnepe lett. Egykor, az Amerikai Egyesület Államokban a 8 órás munkaidő bevezetéséért indultak a sztrájkok és felvonulások, hogy aztán az '50-60-as évekre a keleti blokkban, így nálunk is valamiféle szocialista-kommunista örömmünneppé váljon.

### Csendőrsorfallal között

Tolnán az első május elsejei felvonulást 1903-ban szervezték meg a nagyüzemek munkásai. Megtarthatták a felvonulást, persze csendőrök sorfala között, majd a felvonulókat másnap beidéztek a szolgabíróhoz rendezavarás miatt. Ekkor és még elég sokáig, minden évben a nyolcórás munkaidő bevezetéséért vonultak fel a tolnai gyárak munkásai.

Egy 1907-es híradás szerint a tolnai munkásság nagy menetet szervezett, melyben részt vett az összes szervezett dolgozó, nők is, akik piros ruhába öltöztek, míg az egyik férfimunkás piros zászlós májusfát vitt. Így járták be a várost, majd betértek a Duna-parti sörcsarnokba, ahol késő estig együtt maradtak, nagy vigasság közepette.

1919-ben aztán szabadon ünnepelhették a május 1-jét településünkön is. Egy korabeli visszaemlékezés szerint a szövőgyár munkásai és a fonógyár 700 munkása mentek elől, őket követték az építőipari munkások és a hajósok, földművesek. A tömegben sok katonna is volt. Zászlókkal, táblákkal vonultak fel a tolnai vásártérre, rengeteg virág is volt. A fonóüzem énekkara az Internacionálét, a Marseilles-t és a szövőnők dalát énekelte. A vásártéri emelvényen a beszédek mellett Petőfi- és Ady verseket szavaltak.

A Tanácsköztársaság után a hatalom részéről természetesen megint változott az ünnep megítélése.

### A sztahanovisták ideje

1946-tól nemzeti ünnep május elseje, már a munka ünnepeként. Az ötvenes években mindenki igyekezett felülmúlni a másikat a

munkaversenyekben. A sztahanovisták ideje volt ez 1951-ben, amikor is a száz százalékos feletti munkateljesítményt fogadták csak el.

De milyen is volt 1951-ben egy tolnai május elseje? Zászló- és virágdíszbe öltöztek azok az utcák, ahol a menet haladt. Az utcai hangszórók a rádióban leadott indulókat és dalokat sugározták, néha megszakítva a tolnai éldolgozókat, a sztahanovisták eredményeinek ismertetésével. A tanácsház előtt volt a gyülekező, 9 órakor. Gyorsan tele lett a Hősök tere, és megindult a több ezer fős menet a sportpályára a zenekarokkal, akik indulókat játszottak. Utána fegyelmezett sorokban az úttörők, majd a selyemgyár dolgozói, az első sorok-

rúgó mérkőzés, atlétikai műsor és tornabemutató szórakoztatta az embereket. Este a textiles kultúrotthonban táncmulatsággal zárták a napot.

### A béke jegyében

Az 1965-ös majális a béke jegyében szerveződött. Még az egészen kicsi gyerekeket is bevonták, betűket vittek a menet elején, amit összeolvasva a „Békét a világnak!” szlogent olvashatták ki. Most is felvonultak az üzemek dolgozói és a TSZ-ek munkásai, kivéve a traktorosokat. Hagyomány volt ugyanis, hogy a traktorosok is felvonultak a menetben, de ezt 1965-ben nem tették,



Május elsejei felvonulás Tolnán az 1940-es évek második felében

Fotó: Tomecskó Frigyes

ban a sztahanovistákkal. De felvonult a többi gyár és a munkásság egyéb képviselői, hiszen nem is tehettek mást. Eljöttek a néphadsereg tagjai, a tolnai laktanya katonái, mivel akkor még magyar katonaság állomásozott itt. A tűzoltózenekar és az úttörő zenekar is indulókat játszott. A sportpályán felállított emelvényen hangzottak el az ünnepi beszédek. A vigasság egész napon át tartott.

Valahogy így ment ez 1957-ig, amikortól elmaradtak a sztahanovista ünneplések. 1957-ben katonazenekar ébresztette a község polgárait reggel 6 órakor. A szokásos időben, 9 órakor indult meg a tömeg a tanácsházától a vásártér felé. Itt az ünnepi beszédek után letette esküjét a munkásörzség két szakasza. Délután a sporté volt a főszerep, asztalitenisz, kézilabda és labda-

helyette inkább „munkával ünnepeltek”, kimentek vetni a földekre. A tribünön már a szovjet katonatisztek foglaltak helyet.

Ez után egyre szelídült a május elseje, majális jelleget kezdett öltetni, bár a felvonulás, a sör-virslis és a kirakodóvásár még a rendszerváltásig szokásban volt, egyre unalmasabb és érdektelenebb formában.

Május elseje a rendszerváltás után megszűnt központilag irányított, kötelező ünnepnek lenni, bár néhány párt még szervez ünnepi programot, sőt, több település a mai napig is majálist szervez. De ezekből a programokból az eredeti, a munkásokhoz kötődő eszmeiség már teljesen eltűnt, a lényeg a tavaszünnepe van. Ezzel együtt május 1. hivatalosan még mindig a munka ünnepe és a munkavállalók szolidaritási napja, ami munkaszüneti nap. **Link Judit**



Az elsősök tánca

# Sulibuli a Lovardában

Bemutatták, hogy milyenek, amikor „ilyenek”

**Összesen 25 műorszám hangzott el március 22-én, az Ilyenek vagyunk című program során a Lovardában. Tanulók, diákcsoportok és pedagógusok is színre léptek.**

Kettős célja volt a programnak: a hagyományok tisztelete, ápolása és a vidámság garantálása. Mindkét célt elérték a tolnai Wosinsky Mór Általános Iskola tanulói és tanárai, a Lovardában megtartott, Ki mit tud?-szerű, márciusi rendezvényen. Az Eötvös és a Bartók utcai tagin-

tézménybe járóké volt a színpad, a harmadik tolnai iskola, a Széchenyi növendékei egy későbbi alkalommal, júniusban szerveznek hasonló sulibulit. Be se fértek volna most, hisz teljesen megtelt a nézőtér; legalább ezerötszázan voltak kíváncsiak az Ilyenek vagyunk című műsoros estre.

A megjelenteket Takács Zita iskolaigazgató köszöntötte. A Szekszárdi Tankerületi Központ képviselőjében dr. Baráth Csilla vett részt a rendezvényen. A műsorközlő Németh Mária és

Viszti Boglárka volt. Összesen 25 produkciónak tapsolhatott a publikum. Volt ének, vers, tánc, hangszeres zene és jelenet. Voltak szóló számok, volt, amit egy osztály, volt, amit egy évfolyam tanulóiból összeállt csoport mutatott be, előfordult, hogy a tanáraikkal együtt léptek fel a diákok, és olyan műorszám is akadt, amelyet csak pedagógusok adtak elő. Színre léptek sváb hagyományápolók, boszorkányok és apácák is.

Többen vásároltak támogatói jegyeket; közülük néhányan

tombolatárgyakat nyertek. A fődíj Föglein Róbert festménye volt. A befolyt pénzt a két iskolai alapítvány kapta. Egyebek mellett egészségmegőrző tréningekre és nyári táboroztatásra fordítják majd azt. Jutalmazták az esemény plakátját elkészítő két tanulót is: Hága Natáliát és Rézműves Jázmint.

Háromévente szokták megtartani ezt a programot Tolnán. Most, a covid miatt csúszásban voltak. Utoljára 2019-ben mutathatták be az iskolások, hogy milyenek, amikor „ilyenek”. **Wessely**



Sváb hagyományápolók



Zsúfolásig megtelt a Lovarda az Ilyenek vagyunk című program során

A szerző fotói



## TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

### PROGRAMAJÁNLÓ

#### ÁPRILISI PROGRAMOK:

- **Klopcsik Tiborné Fejlesztés Andrea** rajz- és festménykiállítás április 30-ig tekinthető meg.
- **Nyirati Csilla** „A kezdetektől” című festménykiállítás április 30-ig tekinthető meg.
- **Április 13.** szombat 16.00 (Tolnai Művelődési Központ): **„A vers és a zene találkozási pontja” Szabó Dávid** műsora megzenésített versekből a költészet napja alkalmából.
- **Április 16.** kedd 18.00 (Tolnai Művelődési Központ): **TÉMA.** Beszélgetés **id. Manzinger Lászlóval** (uszálykormányos, selyemgyári gépmester, gobelin varró) és **Szöke Anikóval** (a Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Szakképző Iskola gyakorlati oktatásvezetője).
- **Április 20.** szombat 17.00 (Tolnai Művelődési Központ): **A Fusz János Zeneiskola jótékonyági koncertje.**
- **Április 25.** csütörtök 19.00 (Lovarda): **Dumaszínház: „Akasztott ember”** – **Mogács Dániel** önálló estje. Jegyek a dumaszínhaz.jegy.hu oldalon vásárolhatók.

#### MÁJUSI ELŐZETES:

- **Május 4.** szombat 10.00 (Tolnai Művelődési Központ): **A Tolna Megyei Népművészeti Egyesület kiállítása.**
- **Május 16.** csütörtök 11.30-17.30 (Tolnai Művelődési Központ): **Véradás**
- **Május 18.** szombat 18.00 (Lovarda): **Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar koncertje.**

- **Május 24.** péntek 17.00 (Szentháromság tér): **Szentháromság szobor áldása**
- **Május 24-25.** péntek-szombat: **Tolna Város Napja**
- **Május 25.** szombat (Tolnai Művelődési Központ): **Tolnáról és Mözséről Elszármazottak Találkozója**

#### HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

- **Asszonytorna:** (hétfő, csütörtök 18.00)
- **Sakk szakkör gyerekeknek** (hétfő 16.30, szerda 16.00)
- **Ritmikus gimnasztika:** (hétfő, csütörtök 16.00)
- **Csacska Macska babafoglalkozás** (kedd 9.00)
- **Szenior Örömtánc** (kedd 14.00)
- **Ad libitum kórus** (kedd 18.00)
- **Vándorló Szépkorúak Baráti Körének kórusa** (kedd 16.00)
- **Röplabda:** (kedd, csüt. 15.00)
- **Pilates** (kedd, csüt. 19.00)
- **Sakk Klub** (csütörtök 17.00)
- **Moderntánc** (csüt. 16.30, 17.30)

A kulturális programokkal kapcsolatban a **30/960-8772**-es számon és a **kultura@tolna.hu** e-mail címen, a sportprogramok kapcsán a **74/540-035**-ös számon lehet érdeklődni.

### A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI

- **Április 12.** péntek 18.00: **Medinai Tamburazenekar** műsora.
- **Április 18.** csütörtök 18.00: **Hazaszállnak a füstkarikák – Apám emlékére.** Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósul meg. Jegyár: 200 Ft. Az előadás kedvezményes jegyára a Déryné Program hozzájárulásának köszönhető. **A részvételhez előzetes regisztráció szükséges** a 30/530-3725 telefonszámon.

#### ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

- **Kedd:** Páros heteken 16.00: **Mozaik Alkotó Barátok** Társasága – képzőművészeti szakkör
- **Szerda:** 18.00: **Mözszi Német Nemzetiségi Kórus próbái**

### KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

- **Április 19.** péntek 17.00: **TEADÉLUTÁN – „Ahonnan a blues elindult: USA”.** Fellép: DeVaLaMi trió.
- **Május 17.** péntek (templom, Duna-part): **Nepomuki Szent János Ünnepe.**

**Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, iratkozzon fel hírlevél szolgáltatásunkra a Tolnai Művelődési Központ honlapján a hírek fül alatt.**



## Gyökerek nélkül elsodor a szél

A hazaszeretetről meséltek a képek

„Hazám, hazám, te mindenem” címmel nyílt meg **Marsai Ágnes kiállítása Tolnán az 1848-49-es események előtt tisztelgő nemzeti ünnep alkalmából.**

A jelenleg Hosszúhetényben élő nyugdíjas alkotó rajztanárként végzett és dolgozott, illetve keramikus mestervizsgát is tett, de az agyag mellett fát, üveget is megmunkál, illetve köztéri szobrokat is készít. Az országban számos helyen állította már ki grafikáit és plasztikáit, például Budapesten, a Nemzeti Színházban, valamint Pécsen, a Művészetek és az Irodalom Házában. Tolnára a hazaszeretet témáját feldolgozó grafikáival érkezett, mivel ez a téma összecseng a '48-as eszmékkel, és így jól beilleszthető a márciusi ünnepkörbe.

Az alkotó a megnyitó során elsősorban a fiatalok figyelme-

be ajánlotta a tárlatot, ugyanis meglátása szerint az új generáció körében egyre kevésbé tűlt be hangsúlyos szerepet a szülőföldhöz való kötődés: „Viszi, sodorja őket a szél. Nagy baj nekik, hogy nincs gyökerük” – idézte a probléma megvilágításához Exupéry Kis hercegének sorait.

Marsai Ágnes a munkái segítségével elsősorban ezen a hozzáálláson kíván változtatni, a képzőművészet mellett az irodalom eszköztárát is segítségül hívva, mivel a képekhez egy-egy költőtől vett idézetet is társított. Magyar íróink, költőink gondolatai egyben az ihletői is az alkotónak, aki a képek és a szövegrészletek összekapcsolásával szeretné megszólítani a közönséget, hogy a történelmi múlt és annak értékei átültethetővé váljanak a jelenbe is. **J.J.**

A képen Marsai Ágnes a tolnai tárlatnyitón (A szerző fotója).

**TÁP-TAKARMÁNY BOLT**

- PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
- SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
- TAKARMÁNYOK HÁZHÓZ SZÁLLÍTÁSA
- KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

**ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!**  
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

**FELKL MÁRTON** Tolna, Kodály u.18.  
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427  
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:  
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,  
szombat délelőtt: 7-10 óráig

# Színes és nőies vonalak

Közönség elé állt munkáival a fiatal alkotó

**Klopcsik Tiborné Fejlesztés Andrea első ízben mutatta be festményeit és rajzait a Tolnai Művelődési Központban nyíló kiállításán.**

meglátása szerint az alkotó személyiségéből ered.

Andrea a továbbiakban is szeretne a művészet területén mozogni, a kiállítás nyomán meghívást kapott a Mözsön működő Mozaik Alkotók Baráti Társaságába, és gondolkodik egy tizenéveseket megszólító szakkör indításán is.

A 25 esztendőes alkotó pedagógiai asszisztensként tevékenykedik a Szekszárdi Gyermeklánc Óvoda és Mini Bölcsődében. A képzőművészet iránti lelkesedése mondhatni családi hagyomány, ugyanis édesapja kőszobrásznak tanult, a tőle kapott pasztellkréta készlet és emberábrázolásról szóló könyv ébresztette fel Andreában az alkotás iránti vágyat a középiskolás éveitől.

A kiállításra összeválogatott képei legtöbbször női alakokat jelenít meg, amelyek papírra vetéséhez pasztellkrétát, temperát és grafitot is szívesen használ. A tárlatot Bagosi Eszter, a Wosinsky Mór Általános Iskola pedagógusa nyitotta meg, aki maga is magas szinten űzi a festést és a rajzolás. Többek között az ő javaslatára döntött Andrea úgy, hogy munkáit közszemlére bocsátja. Beszédében a szemlélődők figyelmét elsősorban a képekből sugárzó nőiesességre, valamint a színes látványvilágra hívta fel, amely



**Az alkotó főleg női alakokat jelenít meg a képein**

A szerző fotója

A tárlat megtekinthető április 30-ig, a szervezők pedig a jövőben is szeretettel várják a hasonló fiatal tehetségek jelentkezését.

Józsa



## Megvendégelték a szereplőket

A fellépés izgalmai után felszabadultan tölthették az időt egymás társaságában a Mözsi Nyugdíjas Klub által rendezett farsangi műsor közreműködői a hagyományos „művészvacsorán”, március 22-én, a Mözsi Művelődési Házban. Csongrádi Imre klubvezető minden fellépőnek megköszönte a szereplést, majd az idén is sikeresen lezajlott műsorra pezsgővel koccintott a társaság. Vacsora után Atkári „Öcsi” Lajos zenéjére táncolni is lehetett, de mindenekelőtt kellemesen elbeszélgettek egymással. Szóba került a folytatás is: úgy tűnik, a több évtizedes hagyomány nem szakad meg, már most gondolnak arra, hogy előbb-utóbb elkezdik a felkészülést a 2025-ös farsangi műsorra. (Domokos Gábor fotóján az ideai előadás szereplői.)



**Lampek Csaba**

Ágdarálás és zöldhulladék szállítás

**KÖRNYEZETEDET RAGYOGÓBBÁ,  
ÉS ÉLVEZHETŐBBÉ TESSZÜK!**

**+36 70 386 8306**

Favágás · Tuskómarás · Bozótirtás  
Fűkaszás · Fűnyírás · Föld és silt pakolás

[lampekcsaba.hu](http://lampekcsaba.hu)



**Tavaszköszöntő örömtánc** Sok néző volt kíváncsi a tolnai szenior örömtánc csoport immár hagyományos tavaszi szabadtéri produkciójára, a Spar melletti üzletsor előtt. Mint azt Kákonyi Bertalanné, a csoport vezetője elmondta, a húsz fős fellépő csoport ezúttal öt koreográfiát adott elő, retro slágerekre. A programon – ezúttal nézőként – részt vett a szekszárdi, a faddi és a mözsi örömtánc csoport néhány tagja is, de sokan álltak meg munkából hazafelé tartva megtapsolni a táncosokat. (Fotó: Balogh Zoltánné)



Zsinka János, a nyugdíjas csoport vezetője a létrán

Fotó: W.G



Vándorló Szépkorúak Baráti Körének gyönyörű tojásfája Tolna központjában (Fotó: facebook)

# Tojásfák a tojástartaposók városában

## Húsvéti díszítés, hagyományteremtő szándékkal

**Hagyományteremtő szándékkal díszítettek fel egy fát a városközpontban – a Szentháromság-szobor mellett – a vándorló szépkorúak. A gömbkőrisre 1550 tojás került húsvét előtt.**

A gömbkőris tojásfává vált. A város központjában, a Szentháromság-szobor közelében lévő fára 1550 tojást akasztottak a Vándorló Szépkorúak Baráti Körének tagjai, húsvét előtt két héttel. Vezetőjük, Zsinka János elmondta: már karácsony után megkezdtek az előkészületeket, hiszen rengeteg dolguk volt, a szükséges engedélyek beszerzésétől az anyagvásárláson át a dekoráció kivitelezéséig. Közel ötvenen vettek részt a munkában.

A március 16-i díszítés során létraerdő vette körül a fát, miközben felkerültek rá a kifújt-, a főtt-, a műanyag-, a hungarocell- és a fatojások. Minitojás, normáltojás, maxitojás. Ez utóbbiak között volt egy kékfestőmintás, melyet a polgármesteri hivatal dolgozói küldtek. Tolnai fára tolnai dísz.

A felrakás közel két órán át tartott, az ünnep utáni leszedésre is kellett legalább ennyi idő. Hagyományteremtő szándék vezérelte a szervezőket. Remélhetőleg a kőris mostantól minden tavasszal „tojásba öltözik”!

W.G.

## Tojások a Hősök terén is

Az önkormányzati hivatal dolgozói a Hősök terén, a városháza előtt álló fák egyikéből teremtettek tojásfát, több mint száz tojás felhasználásával. A díszítéshez óvodások és iskolások is hozzájárultak.

## Mözsön már évek óta él ez a szokás

Mözsön már negyedik éve készítenek tojásfát húsvét előtt, a Mözsi Német Nemzetiségi Klub kezdeményezésére, mözsi lakosokkal együttműködve. A virágvarsárnap előtti hétfőn idén is rengeteg tojás került a Szentháromság szobor melletti, Rühl Gizella által felajánlott kivágott fára.



Selyem ovisek is segítettek a Hősök terén (Beküldött fotó)



Mözsön is szép lett a tojásfa (Beküldött fotó)

# Nagycsütörtöktől az Émauszig

## Évek óta nem voltak ilyen sokan a nagyheti szertartáson

**Legősibb ünnepünk a húsvét. Zsidó gyökereivel az emberi kultúra hajnaláig ér. A kérdésre pedig, hogy meddig fog tartani, a válasz, amíg az emberiség nem kap máshonnan feleletet, hogy mi is van a halál után. Ahonnan, egy közülünk – Jézus – már feltámadott.**

A katolikus egyház húsvétja, vagyis a feltámadás ünneplése egy több napos ünnepkör része. Ennek első napja a nagycsütörtök, ami nem csak az utolsó vacsora emléknapja, hanem Jézus, Júdás általi elárulatásának és elfogatásának alkalmá is. Ezen az estén csendbe burkolózik a hívó világ. A templomokban elhallgatnak az orgonák, nem szólnak a harangok, a csengők, három napig tilos minden vigadalom. Ezt láttuk Tolnában is, ahogy a pap megfosztotta az oltárt. Eltávolította róla a virágokat, felborogatta a gyertyatartókat, összegyűrtte az oltárterítőt. Vége mindennek? Emberileg.

Nagypénteken mondatik ki a halálos ítélet, amit még aznap végre is hajtanak. A kereszthalál borzalmas, addig él rajta a felfeszített, amíg a törzsét a keresztfához tudja szorítani. Ha előre bukik, megfullad. Tolnában e napon, évszázadok óta délután 3 órakor járja végig a közösség ezt az utat a Kálvária kápolnánál. Ennek új eleme pár



Tolnában is gyakorolt szokás a szombat esti tűzszentelés

Fotó: Wessely Gábor

éve, hogy nagy kört alkotnak a kereszt alatt a résztvevők. Hogy ne csak Jézussal, hanem egymással is közösségben legyenek e megrendült pillanatban. Az idén feltűnően nagy lett ez a kör, rég nem voltak már ennyien. Innen vezetett az út vissza a templomba, ahol az estében elhangzott a Passió.

A rákövetkező nagyszombat aztán a csend napja, de csak estig, ahol már felfénylik a remény. Ősi, szép és Tolnában is gyakorolt szertartás az esti tűz- és vízszentelés. Ilyenkor csendül fel az egyház egyik legszebb éneke, az Exultate.

Húsvét hajnalán ősi tolnai szokás, hogy asszonyok mennek ki Jézus sírjához. Ez a hagyomány most van újra éledőben. Az idén, egy férfivel kiegészülve már négyen voltak. A fű harma-

tos, a város még alszik alattuk. A sír üres! – viszik az örömhírt haza. Feltámadott! És hogy még mit visznek? Egy jó nagy csokor orgonát a kápolna körüli bokrokról. Ezt szabad. Ezért ültettek ide egykor eleink.

Ezután öltözik díszbe a város hívó népe, a húsvéti nagymise része a feltámadási körmenet. E napon itt is nagyon sokan voltak.

A húsvét hétfő a feltámadott Jézussal való találkozás alkal-

ma, ahogy ez írva is van, a Jeruzsálemből Emmauszba vezető úton. Ebből a zsidó helységnévből alakult a nép száján az Émausz, amit még a sváb óházából hoztunk.

Hogy miként lett ebből mözsi búcsú? A válasz egyszerű: a mözsi határkereszt, a két település akkori határán pont annyi stádiumnyira volt a tolnai templomtól, mint akkor és ott a bibliai helyszínek közt. Jámbor zarándoklat volt ez is, énekekkel és imával, aminek végállomásánál, mézeskalácsosok és italárusok várták a megfáradtat.

Ebből alakult ki a zajos búcsúi forgatag, ami mára, függetlenül a szakrális hagyománytól, önjáróvá lett. Hogy ez baj-e? Nem. Amíg van lehetőség és szándék az eredeti ünneplésére is.

Ezt szolgálja jó pár éve a KÉSZ által újraélesztett hagyomány, amire azóta is várják a zarándokokat. Ez ma már nem a határkeresztnél, hanem a mözsi templomban, ünnepélyes szentmisével ér véget. Hogy utána siethessenek a kislányok az első „arany” gyűrűjüket megvenni, a kisfiúknak is bőven adva alkalmat, hogy a locsolópénzüket elköltsék. **Ká**



## TÓTH JÁNOS

Kossuth-díjas operatőr  
– minden élőkh útján –  
megtér őseihez szülővárosába.  
Rójuk le kegyeletünket,  
földi hamvai végső nyughelyének  
felszentelésekor Tolnában,  
2024. április 18-án 15 órakor  
az alsó bejárattól megközelíthető  
új urnaparcellánál!

Múlhatatlan szeretettel:  
földije, tisztelői, barátai, pályatársai



## HÚSVÉTI JÁTSZÓT

rendezett a Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete március 29-én a Tolnai Kulturális Központban. A programon színezés, gipszfestés, gyöngyvasalás, fadekorálás, húsvéti díszek készítése szerepelt. A játszó végét egy kincskeresési játékkal pezsdítették fel. Szaladtak a gyerekek, hogy megtalálják a tojás formájú kis kincseket az épület körül, amit a végén igazi kincssé válthattak be. Az eseményen nagyjából 70 gyermek vett részt. (Beküldött fotó)

## Akit szeret a Jóisten

**SARAMÓ JÁNOSNÉT** köszöntötte 90. születésnapja alkalmából Appelszoffer Ágnes polgármester március 26-án.

Bözsi néni igen szegény tolnai családból származik, négyen voltak testvérek, édesapjuk korán meghalt. Úgy gondolja, ebből adódik, hogy talán ő az egyetlen nyugdíjas, aki nem zúgolódik az alacsony nyugdíj miatt.

Munkás élete volt, dolgozott a Selyemgyárban, majd a tolnai mozihoz került, onnan is ment nyugdíjba. Mindemellett baromfineveléssel is foglalkozott, volt, amikor egy évben hatezer darabot nevelt. Férjével – aki tíz éve hunyt el – saját maguk építették fel Homokdomb utcai családi házukat, ahol most is lakik, egymaga. Bözsi néni a piacozás miatt sokat utazott, de soha nem vágyott el Tolnáról. Támogató, szerető családjáért nagyon hálás a sorsnak, izületi problémái miatt viszont sokat szenved. Azért a kertben még „elbogarászik”, és néhány tyúkjá is van. Szellemileg pedig rendkívül friss, a keresztretjvényeket az utolsó betűig megfejti, hogy tornáztassa az agyát. Egy fia és egy lánya mellett négy unokája és három dédunokája is van. Azt mondja, szeretheti őt a Jóisten, mert nagyon jó gyerekeket adott neki. (Fotó: TH)



## Harangszó

# Van tovább



*Elmúltak az ünnepek is, amit annyira vártál, amire annyit készültél. És ez sem vitte előrébb az életed. Nem megy. Ezt nem bírod már. Ráadásul semmi reményed sincs – hallgatom egy személyes beszélgetés során, nem először már. Belefáradtál – jön a jól ismert folytatás –, ebből semmi jó sem fog kisülni, mindenki bencsalódtál.*

*Mit lehet ezekre mondani? Hogy ne add fel, bízzál, a szerencsében, a sors kegyében, a Jóistenben, anyád álmaiban. Legyen kitartásod, küzdelem nélkül senkinek sem megy. Nézd, a másoknak se fenéki tejfel. Sőt!*

*Miközben mindnyájan tudjuk, hogy ezek kegyes hazugságok, amelyek után, az ő háta mögött, egy harmadiknak egész mást fogsz mondani róla, nem leplezve, hogy bizony te sem szeretnél az ő helyében lenni. Van egyáltalán jó tanács? Hacsak nem tudunk a válláról levenni valamit, nem igazán. Aminek híjával inkább elmesélek itt egy igaz történetet.*

*Schirilla Györgyről van szó. A nagy Schirilláról, aki nemcsak átúsztta minden januárban a jeges Dunát, hanem akinek egyéb sporteredményei is ámulatba ejtették az akkori világot. De tudja-e mindenki, hogy miként indult ennek a különös sportembernek az életútja? Mert ha nem, itt most megtudhatja, hogy beteges, életrevalónak semmiképp sem mondható kisgyerekek születt, aki – akkori orvosai szerint – nem fogja megélni a 40. életét. Ehhez jött hozzá még, hogy beleesett az akkori kor gyermekeire leselkedő egyik legsúlyosabb ragályba, a járványos gyermekbénulásba. Amiből úgy jött ki, hogy az egyik lába sokkal vékonyabb maradt, mint a másik. De a jónak mondható lába sem adott sok reményt arra, hogy ebből az emberből sportoló lesz valaha. Pedig egész gyermekkorában erről álmodott. Ehhez már csak egy szerelmi csalódás kellett 18 évesen, aminek során az imádott hölgy kinevette a vézna lábáért.*

*A jeges Dunába veti magát, határozta itt el. Amit meg is cselekedett. Ahhoz, hogy csodával határos módon életben maradjon, két dolog kellett: hogy elkerülje a hideg víz általi hirtelen szívhalált, és hogy ne fulladjon bele a Dunába.*

*Mindezt megúsza egy tüdőgyulladás, amin túl még várt rá egy hihetetlen megtapasztalás, miszerint mindkét lábában elindult a normál vérkeringés. Ezután nem múlt el év, hogy át ne úszta volna télen a Dunát, ami mellett körbefutotta a Balatont. Azt, hogy Budapest Moszkvától 2612 km-re van, az életrajzából tudom. Mivel ezt az utat is futva tette meg.*

*Vakszerencse, véletlen, Isten kifürkészhetetlen útja, vagy kegyelme? Nekünk, hívőknek ez utóbbi. Van tovább!*

ká

## MEGHÍVÓ

Tolna Város Önkormányzata és a Tolnai Szentháromság Szobor Felújításáért Alapítvány tisztelettel meghívja a felújított Szentháromság szobor ünnepélyes áldására.

**Időpont: 2024. május 24. 17.00 óra**

**Hely: Tolna, Szentháromság tér**



## ANHUR TEMETKEZÉS

„Az élethez úgy kapcsolódik a halál, mint fényhez az árnyék.”

**Állandó készenlét 0-24 óráig:  
06-30/936-32-55**

Szakálos Mihály ügyintéző  
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutatóterem: Tolna, Hajós u. 5.  
Telefon: 74/670-827

[www.anhurtemetkezes.hu](http://www.anhurtemetkezes.hu)

## TOLNAI KÖRNYIKA

**Szagrális fa**

A barátom új helyre költözött, meghívott, elmentünk kirándulni a környékre, a hegyek közé. Jöttek velünk mások is. Körülbelül 8-10 kilométert gyalogoltunk a szagrális fáig. A kérgén, fejmagasságban látszott egy nagy, sima folt. Sokan megtapogathatták már azon a helyen. A barátom odaállított, ahol a legjobban árad az energia: a fától három méterre, észak-keletre. Kérdezte: érzem-e a feltöltődést?

Idejövet az úton iddógáltunk, és mivel sehol se tudtam megállni, hogy leengedjem a folyadékbevitel végtermékét – nők is voltak a társaságban, de elbújni nem lehetett mert ritkás, lombtalan volt a növényzet –, persze, hogy éreztem. A feltöltődést.

Természetesen regényes története van a szagrális fának. Csodás gyógyulások, meggazdagodások, szerelemre találások köszönhetőek neki. Egyszer már majdnem kivágták, de szerencsére – vagy az égieknek hála – megkímélte az erdészet. Persze a Földön nincs örökélet, egy szagrális fát is elér majd a vég, egy TÚZÉP-telepen fognak kikötni a darabjai, aztán valami barbár háziaszszony bedobálja őket a kályhájába.

Ám a hagyomány tovább él. A barátom szerint évről-évre emelkedik a fához látogatók száma. Már buszos utakat is szerveznek. Tehát valószínűsíthető, hogy egy ilyen biznissz nem fognak veszni hagyni csak azért, mert nincs már meg az eredeti fa. Kineveznek egy másikat szagrálisnak. Ott, ahol a föld alatti erővonalak összefutnak. Vagy attól három méterre. Esetleg négyre. Északra. Vagy délre.

Wessely

**A hölgyeket ünnepelték**

Főztek, mosogattak, takarítottak – ezúttal a férfiak

**A Vándorló Szépkorúak Baráti Körének férfi tagjai a korábbi évek hagyományainak megfelelően idén is egy teljes napot áldoztak kizárólag a hölgyekre.**

Március 9-én gyűlt össze a csoport a Tolnai Művelődési Központban, nőnap alkalmából. A jelenlévőket az egyesület részéről Zsinka János vezető távollétében Földi István köszöntötte, valamint Strich Istvánné adott elő egy érzelmes

János is a közönség elé állt, és egy humoros értekezés keretében tisztázta a „nő”, a „feleség” és a „társ” szerepek közti különbségeket és átfedéseket.

A jeles nap eszmei háttérének körülménye után következett az ebéd. Az étel-ital felszolgálása ezúttal a férfiak feladata volt, akik meglepetésként tortával is kedveskedtek a másik nem képviselőinek. További váratlan fordulatként érte a résztvevőket Horváth István országgyűlési képviselő érkezése, aki az összes jelenlévő



Az italok felszolgálása is a férfiak feladata volt  
Fotó: Józsa Jácint

szavakat Berta Zoltán, Tolna város alpolgármestere fűzte tovább, aki mindenkit arra buzdított, hogy ezen a napon szép szóval vagy egy szál virággal fejezze ki a tiszteletét az ünnepelték irányába. Komáromi

hölgyet virággal ajándékozta meg. A délután és az est hátralévő részében zenével és tánccal mulatta az idejét a társaság. Az urak a végén hódolatukat még azzal is kifejezték, hogy a mosogatást és takarítást is magukra vállalták.

J.J.

**A HÓNAP KÖNYVE****Emészthető közgazdaságtan**

**A közgazdaságtan egy olyan tudományág, aminek hallatán sokan meghátrálnak, és azt mondják, hogy ez nekem túl száraz és bonyolult. Na de ha valaki ételeken és alapanyagokon keresztül próbálja „fogyaszthatóvá” tenni a közgazdaságtant? Erre tesz igen ígéretes kísérletet Chang Ha-Joon.**

A tartalomjegyzékben megdöbbentő fejezetcímek szerepelnek. Egy-egy alapanyag főcím alatt az alcímekben ételnevek szerepelnek. Például: „Bevezető: Fokhagyma”, alatta: „Manul dzsangacsi (fokhagyma ecetes lében) (koreai étel – édesanyám receptje), Fokhagymafejek cukrozott, rizsecetes szójaszószban”. Ebben a bevezetőnek szánt feje-

zetben a szerző elmeséli életét, külföldi tanulmányait és a folyamatot, ahogy egyre jobban vonzódni kezdett a gasztronómiához. Az igen érdekes és magával ragadó történetek közepette betekintést nyerhetünk a Brit Birodalom 1980-tól kezdődő nyitására, mind a gasztronómia, mind a betelepülő nem brit nemzetiségűek tekintetében.

Szóba kerül a kereskedelem globalizációja és az addig uralkodó neoklasszicista közgazdaságtan forradalmi megújulása is.

A „Szardella” című fejezet, ahol a szardellás-tojásos pirítós létrehozásának rejtelmét teszi közzé, valójában a termelékenység fokozásába nyújt betekintést. Elmeséli a szomorú folyamatot, hogy az egyes gyarmatosító országok hogyan csupaszították le szinte teljesen a gyarmataikat, akár guanóról, akár fűszerekről legyen szó.

Szó van az izgága németekről is, akiknek gyarmatok híján ki kellett találni természetes nyersanyag-helyettesítőket gazdasá-

guk fokozása érdekében. Ki is találták a műtrágyát, amit a guanó helyett lehetett használni. Valamint a mesterséges színezőanyagot, az alizarint, ami teljesen tönkretette Guatemala gazdaságát, mivel addig ennek az országnak a bevétel jelentős mértékben drága biberis exportjából származott.

Ilyen történetekről mesél nekünk könyvében a szerző, és észre sem vesszük, hogy már a világ gazdasági folyamatainak kellős közepében járunk.

Chang Ha-Joon: Emészthető közgazdaságtan című könyve a tolnai Városi Könyvtárból kikölcsönözhető.

Link Judit



# A méhész és a mecénás

## Sokáig keresték, de végül rátaláltak a hivatásukra

**Március 19-én Rühl Gizella művészetpártoló és Nagy József méhész volt a TÉMA vendége**

Nem is lehetne szélsősége-sebb témákat elképzelni, mint a művészetpártolás és a méhészet. Mégis, mindkét vendégben volt egy közös vonás: hosszú út és keresés vezetett odáig, mire megtalálták hivatásukat.

### Akit megcsapott a kaptárlevegő

Elsőként Nagy Józsefet mutat-ta be a közönségnek Komáromi János a TÉMA (Tolnai és Mőzsi Arcok) kitalálója és moderátora. A fácánkerti származású, Tolnán élő fiatalemberről nem-rég a Tolnai Hírlapban is írtunk. József szakmája szerint hentes, Tolnán Lampekéknál volt tanuló. Majd Olaszország következett, ahol feleségül vette gyermekkorú ismerősét. Első gyermekük még ott született.

A méhészet útjára apósa vezette. 10 méhcsaláddal kezdtek 2015 tavaszán, Fácánkertben, Nektár Farm néven. A következő évben már megháromszorozódott az állomány. Innen aztán már csak finomítani kellett a projekten. Nem csak mézet készített a méheivel, de nemesíti is azokat. Kiválasztja a számára legjobb genetikai tulajdonságokkal rendelkező családokat, azt szaporítja tovább.

Méheivel az egész országot bejárja, sokszor táborozik mellettük a szabadban. A kérdésre, hogy szereti-e a méheket, egyértelmű volt a válasz: „Persze, enélkül nem is lehet csinálni.”

### A legtolnaibb rácegresi

A talkshow második vendége, Rühl Gizella Rácegresen született, és ott is kezdte meg az iskolát. Második osztályos korában

költöztek Tolnára. Bonyhádán a közgazdasági középiskolában érettségizett. A Mezőgép lett az első munkahelye – egy hétig dolgozott ott. De volt művelődési ház igazgató, lángossütő, szövő és óvónő is. Életének fontos állomása a szekszárdi SZÜV volt,

gyei Művészeti Oldalak weblapot (tolnaart.hu), amely a megyei művészeket és műveiket mutatja be. Éveken át szervezte a TolnaArt Művésztalálkozót és Galériát. Páratlanul gazdag magángalériát alakított ki otthonában Tolna megyei képzőmű-



Komáromi János, Nagy József és Rühl Gizella

Fotó: Józsa Jácint

ahol megismerkedett mostani párjával. A rendszerváltás után tízen kiváltak a SZÜV-ből és megalapították a Terra Kft.-t. Banki szoftvereket fejlesztettek, később belekezdtek az internet-szolgáltatásba. Gizi külön megalapította a Folio CD Postát.

Művészetpártolóként létrehozta a TolnaArt – Tolna Me-

vészeti munkáiból. Könyvkiadással is foglalkozik, művészek életéről, munkáiról több albumot is megjelentetett már. Most régi álmán, egy szoborpark kialakításán is dolgozik.

A Tolnai és Mőzsi Arcok márciusi előadását a Fusz János Ze-neiskola növendékeinek remek előadása színesítette. **Link Judit**

## A Családsegítő Központ hírei



**A Mőzsi Idősek Klubja várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub helyben étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. Tel.: 74/443-923**

2024. március 18-tól ismét tudunk ruhaadományokat fogadni.

**f** A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

**CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT**  
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

## TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy **személyi jövedelemadójuk 1%-ával** támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalankok segítése, idősök szabadidős programjainak szervezése.)

[www.halotalapitvany.atw.hu](http://www.halotalapitvany.atw.hu)

**Adószám: 18865543-1-17**

**VASUDVAR**  
Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok

**Széles méret- és minőség-választék**

**7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.**

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu  
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

## ANTAL SZERVIZ KFT.

**Szolgáltatásaink:**

- Műszaki és erdeltiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Fűtőműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szivórendszer tisztítás **Jet Clean Tronic II**-vel
- Automataváltó-olaj szerviz **Gear Tronic II**-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek



**7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz**  
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

# Könnyen megmámorosodik az ember, ha kezében a mikrofon

## Meddig mehet el egy humorista a saját véleményének közlésében?

**Az ismert, Karinthy-gyűrűs humorista, Kóhalmi Zoltán, március 27-én lépett fel a Lovardában. Nagy sikert aratott, mintegy háromszáz néző előtt. A műsor után adott interjút.**

Kóhalmi Zoltán építészeknek tanult, de már egyetemista korában is a kabaré világában forgolódott. – Az egyetem mellett, pontosabban az egyetem helyett foglalkoztam a humorral – mondja. – Akkoriban mindenki a rádiókabarét hallgatta, oda kellett bekerülni. Az út a nyolcvenéves megrendezett humorfesztiválokra keresztül vezetett az áhított cél felé. Az 1990-es fesztivál idején még csak 12 éves voltam, de szinte már akkortól kezdve készültem a következőre, az 1998-asra. Jeleneteket írtam, és szerzőkét lettem az egyik díjazott. Előadóként csak sokkal később mutatkoztam be.

– **Mikor?**

– Körülbelül hat évig voltam háttérember. A mi generációnk sokat köszönhet Fábry Sándornak. Elindult a Fábry show, és többen bedolgoztunk neki szövegírókként, sőt, egy idő után néhányan kaptunk tőle ötperces megszólalási, bemutatkozási lehetőséget. Azokat az adásokat még kétféle millióan nézték. Ma a százezres nézettség már jónak mondható. A stand up 2004-ben startolt a Godot Kávézóban. Ezek gyakorlatilag tét nélküli műsorok voltak, eleinte két asztalnak léptünk fel. Persze én elég izgulós vagyok, úgyhogy ezekre az estekre is szorongva készültem.

– **Mikortól kezd valaki otthonosan mozogni a színpadon? Mikortól mer lazán improvizálni, kiabálni, szünetet, csendet tartani? Hány fellépés után oldódik a drukk?**

– Nálam máig megmaradt a fellépések előtti feszültség. Per-sze az évek során megjön a rutin. Amíg szerzőként hallgattam a rádiókabarét, könnyű volt azt mondani, hogy azért nem nevetett a közönség, mert rosszul adták elő a jelenetemet. Amikor én állok ki a színpadra, az egy másik helyzet. Minden egyes poént ki kell munkálni, előadásról előadásra csiszolgatni, mert mondva alakul ki a lüktetése, a ritmusa.

– **Milyen gyakran lép fel, mondjuk egy évben?**

– Még sosem számoltam össze. Nagyjából havi nyolc vidéki és nyolc fővárosi fellépésem van. Kétévente csinálók új műsort. A mostaniba, amit Tolnára is elhoztam, már beemeltem elemeket a következőből, amelyiknek májusban lesz a nyilvános főpróbája és bemutatója. Azzal aztán majd járom az országot újabb két éven keresztül.

– **Könnyen ír?**

– Nehezen ülök neki. Téblábolok, kimegyek az erkélyre, kávézok, cigizek... De ha elkezdem, akkor haladok. Viszont, ha



Kóhalmi Zoltán Lovardában lépett fel

könyvet írok, tudok nagyon hatékony lenni. Reggel nyolckor odaülök, és csinálom. Két kötetem jelent meg, készülök a harmadikra, de nem vagyok egy szimultán alkat. Vagy ezzel foglalkozom, vagy azzal.

– **Farkasházy Tivadar nyilatkozta egyszer, hogy a humor ellenzéki műfaj. Fábry Sándor viszont, sokak szerint kormánypárti humort művel. Lehet a humor jobb baloldali?**

– Tőlem távol áll az ilyen kategorizálás. A humor mindennel és mindenkivel szemben kritikus, de csak játék. Nem tekintélytisztelő, bár nem is tiszteletlen. Szerethetően cikiző. De tény, hogy minden társadalmi

közegben nehézséget okoz a humoristának, hogy meddig mehet el. Meddig mehet el a saját véleményének közlésében. Könnyen megmámorosodik az ember, ha a kezében van a mikrofon. Ám tudni kell, hogy a nézők nem a politikai véleményemre kíváncsiak, hanem szórakozni, nevetni akarnak.

– **Chaplin célja volt: szórakoztatva elgondolkodtatni. Ön is ilyesmit csinál, olyan súlyos dolgokkal is előhozakodik (hit, betegség, halál), amelyeket más humoristák nagy ívben kerülnek...**

– Valóban szívesen foglalkozom olyan dolgokkal, amelyekről a legtöbben nem is gondolnák, hogy vicces lehet. Volt már, hogy megkaptam: Ezzel is csak te mehatsz ki a színpadra!

– **S mindemellett ateista...**

– Megengedő ateista vagyok. A feleségem meg hívó. Én elfogadom a hitet, de nem hagyom, hogy rám erőltessék. Szeretek mindent megkérdőjelezni. Elképzelhető, hogy úgy vannak bizonyos dolgok, ahogy a hithirdetők hangoztatják, ám az szerintem nagyképzű állítás, hogy az ember az egyetlen kiválasztott faj az egész univerzumban, amely kommunikálhat az Istennel.

– **A humoristák a közönséggel kommunikálnak és egymással is. Fontos, hogy legyen egy csapat? Mert vannak, akik már kiváltak és a saját útjukat járják...**

– Az indulásunkkor nagyon fontos volt, hogy nem egyesével próbáltunk szerencsét. Néhányan aztán önállósodtak, mint Bödőcs Tibor. Ezzel sincs semmi gond. Én jobban érzem magam egy közösségben, ahol egymást húzzák, inspirálják, kritizálják a humoristák. A Godot-ban annak idején, ha lement a műsor, összetoltuk az asztalokat, és hajnalig dumáltunk, szakmáztunk, poénkodtunk. Ennek már húsz éve, s úgy látom, hogy az utánunk jövők is szívesen jönnek össze, alkotnak csapatot. A valahova tartozás előnye az is, hogy leszervezik a műsoraimat, s nekem azzal nincs gondom.

– **Vidékre járni miért fontos?**

– A fővárosi ember számára nem akkora esemény egy ilyen fellépés, mint a vidékinek. Ahol ritkábban fordulunk meg, ott készülnek a találkozásra, kiöltöznek, figyelnek, hálásak a szórakoztatásért. Én is vidéki, szentesi vagyok, otthonos a közeg.

# Egészséges-e, ami annak tűnik?

Dr. Vas-Guld Zsuzsanna előadása a népfőiskolán

**Érdekes, megszívlelendő témát tárt a hallgatóság elé dr. Vas-Guld Zsuzsanna. a PTE adjunktusa, Illúzió, vagy minőség, ami a kosarába kerül? címmel, a mözsi népfőiskolán.**

Ha ún. mentes (cukor-, glutén-...), illetve bio, ökológiai termékeket vásárolunk, az az illúzió, hogy egészséges élelmiszerekhez jutottunk. Pedig a Nemzeti Élelmiszerbiztonsági Hivatal (NÉBIH) utólagos vizsgálatát követő felhívásai szerint ez nem mindig van így. Ajánlatos tehát követni a NÉBIH honlapján a termékviszahívás oldalt.

Abban az időben, amikor üldözni kezdték az E-számokat, a gyártók nem írtak rá E-számot a csomagolásra, hanem kiírták az összetevők nevét, amit persze

nem mindenki tud beazonosítani. Egészségesként hirdetik a vörösbort, de csak az mondható ilyennek, amelyiknek van Trans-Resveratrol tartalma (ami fehérborban is lehet). A szüretelés után négy hétig héjon erjesztett újbort a legegészségesebb.

Érdekes jelölési rendszer a Nutri-Score, ami tápértékjelölő címkét jelent. Ezt az Európai Bizottság és az Egészségügyi Világszervezet is ajánlotta. Az A kategóriába tartoznak a legegészségesebb ételek. A Nutri-Score C-kategóriában egy narancslevet ábrázolnak, pedig ezt pasztörözve adják el, ami által veszít vitamintartalmából. A D kategóriába a joghurtok tartoznak, amelyek kétfélék: a natúr joghurtok egészségesek, de a gyümölcszel ízesítettekről ez már nem mondható el. Ezek



Az előadó,  
dr. Vas-Guld Zsuzsanna  
Fotó: Domokos Gábor

tartalmaznak édesítőszer, színezéket is. Legjobb, ha a lefagyasztott gyümölcsöt keverjük össze joghurttal, és utána magas rosttartalmú ételt fogyasztunk.

Szezonális termékeket érdemes fogyasztani. Ha nem szezonálisat vásárolunk, mielőtt megvesszük, szagoljuk meg: ha nincs illata, vagy büdös, ne vegyük meg! Télen a savanyú uborkát, káposztát együk.

Fontos, hogy ne mindig ugyanannak a cégnek a termékét vásároljuk. Ezzel kiválthatjuk, hogy mindig ugyanazzal a terhelő tényezővel találkozunk.

Az édesítőszeresek közül az aszpartam, az aceszulfam-K, a szukralóz a legkarcinogénebb. A cukornak sokkal kevesebb káros hatása van, mint az édesítőszereknek, még cukorbeteg esetében is. **K.E.**

## Sváb keringő: film a német kitelepítésről

Nem szabad még egyszer megisméltödni

**A Sváb keringő/Schwabenwalzer című film vetítésére telt meg a közelmúltban a Mözsi Művelődési Ház nagyterme. Egy máig fájó témát dolgozott fel Somogyvári Rudolf, rendező, producer: a magyarországi németek kitelepítését és vagyonuk elkobzását.**

A vetítés előtt elmondta a rendező, hogy olyanokat kérdezett meg, akiket ez közvetlenül érintett. 44 óra felvételt készített, ebből vágta össze az egyórás filmet, hogy bemutat-hassa egyetemistáknak, főiskolásoknak, olyanoknak, akiknek fogalma sincs róla, miként üzték el az országból a német nemzetiségűeket. az ún. „kollektív bűnösség” elve alapján a 2. világháború után.

– Szüleim nem tagadták meg a magyar állampolgárságot, de német nemzetiségűnek



A mözsi filmvetítés közönsége  
Fotó: Domokos Gábor

vallották magukat – számolt be egy hölgy, és még többen is beszéltek ugyanerről. – Nem Hitlerhez akartak tartozni, a folklórhoz ragaszkodtak. Ők sváb nemzetiségűnek érezték magukat, de magyar az anyanyelvük – mondta egy úr.

Mégis a német nemzettesthez tartozónak ítélték, és elhurcolták őket Németországba, miközben vagyonukat hátra kellett hagyniuk. Megfélemlítették az embereket, hogy a történekről hallgassanak. Németországban rosszak

voltak a körülmények, családokat választottak szét. Előfordult, hogy egyik fele Nyugat-, a másik Kelet-Németországba került, így a berlini fal leomlásáig nem is találkozhattak egymással. Emellett a németek sem fogadták szívesen őket.

Itthon a 80-as évek elején Aczél György beszéde után – amelyben a kollektív büntetésért bocsánatot kért a pártvezetés –, kezdett oldódni a hangulat.

A film elkészítésével nem ismeretterjesztés volt a cél, hanem a megértéshez szerettek volna hozzájárulni, hogy ne ismétlődjön ez meg még egyszer – tájékoztatott a rendező. A témáról könyv is készült, amelyet a szerző, dr. Klein Ágnes, egyetemi docens mutatott be.

Ez a téma máig aktuális-hangzott el a filmben. – Nemcsak a történészeknek, hanem a magyar társadalomban széles körben meg kell, hogy ismerjék a németek, szerbek, cigányok történetét, hogy ebből okuljunk. És ne ismétlődjön meg még egyszer, hogy valakiket kollektív bűnösségre ítéljenek. **K.E.**

## Minden csapat akcióban

**RÖPLABDA** A téli szünet után a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület röplabda fiú és lány utánpótlás csapatai is belevetették magukat a középszakasz küzdelmeibe.

Az U17-es lányok decemberben feljutottak a Szalayné Sebők Éva Országos Bajnokság III. osztályába, így egy 9 fős csoportba kerülve kezdték meg a második kört. Itt kéthetente rendeznek fordulót, a Nyugat-B csoportban pedig a vidéki csapatok mellett már fővárosi ellenfelek is akadnak. 10 forduló után 5 győzelemmel és 5 vereséggel a hátuk mögött az 5. helyen várják a következő meccseket.

Az U15-ös lány csapat menet közben csatlakozott be a dr. Kotsis Attiláné Országos Bajnokság IV. osztályába, ahol 3 győzelemmel és 1 vereséggel abszolválta a szakaszt, így az első helyen jutottak a Dél-Dunántúl arany csoportba, ahol a szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium DSE és a Kaposvári Sportközpont és Sportiskola ellen küzdenek az első helyért.

Az U20-as lányok Fonyódon és Pécsen léptek pályára, ők az U15-ös csapathoz képest fordítva, 1 győzelemmel és 3 vereséggel végeztek az ötcsapatos csoport 4. helyén. Rájuk a Torma Ágnes Országos Bajnokság IV. osztály Közép Vas csoportjában a Fonyód, a Kistext-A és a Panoráma SE–Gold csapatai várnak.

Az egyetlen férfi csapat a dr. Tarnawa Ferdinánd U20 Országos Bajnokság III. osztályában viaskodott januárban és februárban. A háló másik oldalán a bonyhádi Petőfi SC és a pécsi PTE PEAC-B állt. A bonyhádi fordulón szerzett 1 győzelem és 1 vereség után is volt még esély továbbjutni a bajnokság 1-4. helyezését jelentő csoportba. A hazai pályán rendezett meccseken a siker kapuján végül nem sikerült átlépni, így áprilisban Szentendrén és Budapesten vár rájuk az 5-8. hely csoportja.

A teremröplabda mellett homokon is elkezdődött a pontgyűjtés. A budapesti rendezésű strandröplabda versenyeken rendszerint szép számmal gyűlnek össze az ország minden szegletéből párosok. A Vitál több játékosa is résztvevője a legtöbb megmérettetésnek. Dobogós helyezés is született, a Tóth-Péter páros március 16-án lépett fel a legalsó fokra. A július-augusztus időszakban rendezendő döntőkön U18-ban és U20-ban is jók a kilátások.

# Mozgalmas a tavasz a vitálosok számára is

**RITMIKUS GIMNASZTIKA** A májusi budapesti Európa-bajnokság miatt az összes utánpótlás versenyt márciusban és áprilisban bonyolítja le a magyar ritmikus gimnasztika szövetség. Emiatt a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület versenyzői számára is igen mozgalmas ez az időszak.

Kozármislenyben, az Aranyszalag Kupa 18-an léptek szőnyegre az egyesület tagjai közül. Versenykategóriában Németh Aliz az összetett versenyben a 7. helyen végzett. (Neki ez az első versenykategóriás éve.)

A besorolás nélküli kategóriában Marosi Hanna, Kákonyi Lara és Kiss Zoé a mezőny második felében végzett, de néhány tornászt sikerült megelőzniük.

A szabadidő kategóriában a 2014-es születésűek között arany minősítést szerzett Dávid Natasa és Gyalog Anna, a 2013-asok közül pedig Füredi Panna és Kiss Emma. Pintér Hanna, Halász Petra és Debreceni Sára ezüstöt kapott, Szalontai Csenge és Kerner Lara pedig bronzot.

A 2012-es kategóriában Géringér Adél és Karácsony Fanni ezüst minősítést szerzett, Fanni karikával 2. lett. A 2011-eseknél Bencze Janka megnyerte a versenyt, karikával 1. míg szabadgyakorlattal a 2. helyen végzett. Kovács Dorottya és Szabó Luca bronz minősítést szerzett.

### Berczik Sára verseny elődöntő

A Berczik Sára versenysorozat vidéki elődöntőjét március első hétvégéjén rendezték.

Óriási teljesítmény volt a lányoktól, hogy Bencze Janka vezérletével az 5. helyet megszerezve a júniusi országos döntőbe jutottak. Egyéniben Bencze Janka 8. lett, arany minősítéssel. A csapat többi tagja (Géringér Adél, Szabó Luca, Karácsony Fanni, Kovács Dorottya és Lehőcz Bíborka) bronz minősítést kapott.

Versenykategóriában Németh Aliz 8. helyezése nem volt elég az országos döntőbe jutáshoz.

### Diákolimpia döntő

Március 14-15-én rendezték a diákolimpia országos döntőt, ahol a Vitál szakosztálya 5 egyéni, 3 csapat és 2 duó számban volt érdekelt, a versenykategória III. osztályában. A lányok szép gyakorlatokat mutattak be, különösen karikával. Buzogánnyal csak a Vitál versenyzői indultak, így a dobogós helyeket egymás között osztották ki.



### A buzogány-bajnokok:

2. Bencze Janka, 1. Németh Aliz, 3. Karácsony Fanni

Beküldött fotó

Géringér Adél szabadgyakorlattal 39., karikával 35. helyen végzett; Karácsony Fanni karikával 30., buzogánnyal 3.; Németh Aliz karikával 20., buzogánnyal 1. lett, míg Bencze Janka karikával 17., buzogánnyal a 2. helyen végzett. A 0. kategóriában élete első igazi versenyén Marosi Maja a 10. helyen végzett.

A csoportos gimnasztika kategória első szintjén három vitálos szintén élete első versenyén vett részt. Kollár Zója és Pusztai Regina az I. korcsoportban Kiss Zoéval és Antal Fannival 3. helyezést értek el. Pusztai Nelli pedig Szőnyi Zsófiával duóban a III. kategóriában labdával a 4. helyen végzett. Ugyanebben a kategóriában Szabó Luca és Kovács Dorottya szintén bronzérmes lett. A tolnai karikás csapat (Kerner Lara, Halász Petra, Debreceni Sára, Szalontai Csenge) a 9. helyet szerezte meg.

# Felemás szezonkezdet

**LABDARÚGÁS, MEGYE II. Győzött is, veszített is, döntetlent is játszott a Tolna VFC csapata a megyei II. osztályú bajnokság kezdetén.**

## Tengelici SE–Tolna VFC 0–0

Tolna: Merkl D. – Sós, Dobra B., Kelemen Zs., Schmidt F. – Merkl M., Keszthelyi (Kerner) – Koller P. (Vadas), Koller B., Borda – Szentes (Oláh B.). Edző: Izsák Géza. Igazságos

döntetlen született az egyenlő felek küzdelme során.

## Tolna VFC–Aparhanti SE 4–0 (1–0)

Tolna: Merkl D. – Dobra B., Oláh B., Dudoma K., Schmidt F. – Koller P. (Kerner), Koller B., Keszthelyi, Frankovszky, (Merkl M.) – Szentes, Bucher (Pesti V.). Edző: Izsák Géza. Megérdemelt, maga-

biztos hazai győzelem. Gól: Keszthelyi (2), Bucher, Szentes.

## Teveli Medosz SE–Tolna VFC 3–2 (2–1)

Tolna: Merkl D. – Sós, Dobra B., Kelemen Zs., Schmidt F. – Koller P., Koller B., Keszthelyi (Pesti V.), Borda G. – Szentes (Merkl M.), Bucher. Edző: Izsák Géza. A jó tolnai mezőnyjáték nem

volt elég a pontszerzéshez. Gól: Koller B., Borda.

## Tolna VFC–Kisdorogi FC 5–0 (3–0)

Tolna: Bali – Sós (Frankovszky), Koller P. (Pesti V.), Vadas, Koller B. (Kerner), Schmidt (Oláh), Szentes (Felföldi), Kelemen, Borda, Merkl M., Keszthelyi. Edző: Izsák Géza. Gól: Borda 2, Keszthelyi, Szentes, Merkl M. Egyértelművé tette a VFC, hogy ki a jobb.



A tolnai csapat a Tengelic ellen gól nélküli döntetlennel nyitott (Fotó: Molnár Gyula)

## Elkezdődött a városi bajnokság

**TENISZ Március közepe óta újra pattognak a labdák a Városi Sportcsarnok melletti teniszpályákon.**

Megkezdődött a szabadtéri teniszszezon a városban. Előtte azonban – az évadnyitó Bolond Kupa után – még egy páros tornát rendezett a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület tenisz szakosztálya Szekszárdon, a Hahn-teniszcentrumban.

A Farsang Kupán nyolc duó mérte össze tudását. A legjobbnak a Stróbl József–Stróbl Dániel (apa-fiú) páros bizonyult, 2. lett a Pörzse Balázs–Veress János duó, a 3. helyet Heitzmann János és Pásztorné Andrea szerezte meg, míg a negyediket a Bölöni

Csaba–Misétics Gábor páros – tudtuk meg Schalli Ádámtól, a Vitál tenisz szakosztályának vezetőjétől.

A tolnai szabadtéri szezon március 17-én kezdődött, a városi bajnokság pedig április elején indult el. Idén is három ligában zajlanak a küzdelmek, várhatóan összesen mintegy harminc amatőr teniszező – tolnaiak, szekszárdiak és bátaszékiek – méri össze tudását. A szeptember végéig tartó sorozatban az egyes osztályokban mindenki mindenkivel, oda-vissza mérkőzik.

A bajnoki meccseken, a teniszoktatáson és a kötetlen játékon kívül év közben a tervek szerint idén is három-négy tenisztornát rendez a Vitál.



A Farsang Kupa érmesei (balról): Heitzmann János, Pásztorné Andrea, Stróbl Dániel, Stróbl József, Pörzse Balázs és Veress János

Beküldött fotó

# Folk Zsuzsanna gólkirálynő lett

**NŐI FUTSAL NB I. A 2 F-Bau Tolna-Mözs női futsal csapatának utolsó alapszakasz-bajnoki meccsén csak az volt a tét, hogy Folk Zsuzsanna gólkirálynő lesz-e.**

Az NB I-es bajnokság alapszakaszában az utolsó meccsét a Csepel ellen játszotta a 2F-Bau Tolna-Mözs. Az már korábban eldőlt, hogy a gárda a 3. helyen végez az alapszakaszban. A lányok így a Csepel ellen egy látványos, gólgazdag meccsel szerettek volna kedveskedni a lelkes hazai közönségnek. Emellett igyekeztek „helyzetbe hozni” a gólkirálynői címre esélyes csapattársukat, Folk Zsuzsannát. Mindkét feladatot megoldották. A Csepelnek egy tucaot lóttak, Folk Zsuzsanna pedig 28 találattal végzett az góllövölis-ta élén. A tolnai klub történetében ez az első ilyen cím.

**2F-Bau Tolna-Mözs – Csepel FC 12–0 (7–0)**

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Bajcsy, Koch, Folk. Csere: Fekete

E., Szalkai, Sajabó, Kiss G., Paranoi. Edző: Reveland Zoltán. Gólszerző: Folk (7), Wiesner (2), Sajabó, Bozsik (2 öngól).

A felsőházi rájátszás első körében a Tolna-Mözs a címvédő DEAC-cal vív két győzelemig tartó párharcot a döntőbe jutásért. Az első találkozót lapzártá után rendezték Debrecenben, ahol – némi meglepetésre – a Tolna-Mözsnek sikerült elvennie a házigazdák pályaelőnyét.

**DEAC–2F-Bau Tolna-Mözs 1–2 (0–2)**

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Bajcsy, Vámosi, Kiss G. Csere: Fekete E., Szalkai, Sajabó, Krascsenics P., Paranoi, Koch, Folk. Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gólszerző: Folk, Krascsenics P.

## Négy tolnai a válogatottban

A magyar női futsal válogatott márciusban egy szerbiai nemzetközi tornán szerepelt. A Tolna-Mözs csapatából a kapus

Deczki Vanda, valamint Folk Zsuzsanna és két fiatal, Wiesner Dalma és Kiss Gréta is meghívót kapott a nemzeti együttesbe. A magyar együttes a 2. helyen zárt. Kiss Gréta gólt lőtt, Folk Zsuzsanna pedig győztes gólpasszt adott.



Folk Zsuzsát (balra) Wiesner Dalma köszönti a Csepel elleni mérkőzésen

Fotó: Mártonfai Dénes

# Már bajnok a Tolna-Mözs



Így örültek a Tolna-Mözs játékosai a Sárbogárd elleni döntetlennek, amivel biztossá vált a bajnoki cím

Fotó: Kiss Albert

**FÉRFI FUTSAL NB III. Két meccsel a vége előtt matematikailag is bebiztosította a férfi futsal NB III. dél-nyugati csoportjának bajnoki címét a Tolna-Mözs Futball SE csapata.**

Már régóta sejteni lehetett, hogy a Tolna-Mözs bajnok lesz, a kérdés inkább csak az volt, hogy sikerül-e a százszázalékos, azaz a pontvesztés nélküli menetelés.

Ezt ugyan a Sárbogárd csapata megakadályozta, de a magabiztos különbséggel elért bajnoki siker mindenképpen elismerésre méltó. Az NB II-be jutás ugyanakkor még nem garantált, azt a májusban esedékes osztályozón kell kiharcolnia a csapatnak.

**RX Holding Komló Futsal-Tolna-Mözs FSE 4–7 (2–2)**

Tolna-Mözs: Merkl D. – Wachtler, Kneller, Keszthelyi, Sásdi B. Csere: Horváth R., Mészáros B., Szabó G., Ágics, Gödör. Játékos-edző: Ágics Péter. Gólszerző: Sásdi B. (4), Keszthelyi (2), Szabó G.

**Tolna-Mözs FSE-Sárbogárd SE 4–4 (1–2)**

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, Keszthelyi, Sásdi B., Deli D. Csere: Sára P., Wachtler, Horváth R., Gödör, Mészáros B., Szabó G., Ágics, Länger. Gól: Kneller (2), Deli D., Sásdi B.

A Tolna-Mözsnek lapzártakor még két mérkőzése volt hátra. Addig 12 forduló során 34 pontot gyűjtött, a második helyezett Bromit SC 10 forduló alatt 21-et.